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КМЕТ НА ОБЩИНА ЛОЗНИЦА

АЙХАН ХАШИМОВ

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

ОБЕКТ : „Укрепване на свлачище с. Манастирци, община Лозница, обл.Разград”

ВЪЗЛОЖИТЕЛ : ОБЩИНА ЛОЗНИЦА
Обект на строитеството.

Активизирано свлачище в района на с.Манастирци, общ.Лозница, регистрирано под №RAZ17.47041.01. в режим на периодично наблюдение като съвременно периодично активно , IV клас, група 3, категория”В” съгласно Наредба №12/03.07.2001г. на МРРБ за проектирене на геозащитни строежи, сгради и съоръжения в свлачищни райони.

Предмет на строителството : 

СМР , детайлно посочени в КС по изготвения Работен проект за обекта. Проекта предвижда най общо конкретни видове работи по отводняване на свлачището и силово укрепване в основата на засегнатия откос , изграждане на дренажи в тялото на свлачището около спортната площадка и зад сградата на кметството и изграждане на пиезометрична мрежа за наблюдение на нивата на подземните води. При проектирането са спазени  спазени изискванията на Наредба №12 от 3 юли 2001г. за проектиране на геозащитни строежи, сгради и съоръжения в свлачищни райони и Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи, ДВ бр.49/2013г.  Във връзка с укрепването на посочения обект преди проектирането е проведено инженерно-геоложко обследване и е съставена геотехническа експертиза.

Характеристика на обекта .

Свлачището се намира в долната част на долинен склон на дере, преминаващо през с.Манастирци, общ.Лозница. В района на свлачищната деформация склонът е заострен. Деформацията обхваща формиран откос западно от сградата на кметството, под изградената през 2014г. спортна площадка и достига до съществуваща детска площадка в основата му. Откосът е с изложение юг-югоизток, среден наклон 20 градуса, денивелация около 7м и е залесен с единични дървета.

Свлачищната деформация възниква през началото на 2015г. след период на интензивни валежи. Има средна ширина 30м и дължина на направление на движение около 25м. Свлачищно засичане е формирано погорния ръб на откоса и достига на около 1,2м. От спортната площадка с амплитуда на пропадане 1,5 – 1,8м. При долната граница на деформацията в основата на откоса е образуван свлачищен «език» с височина около 1,5м, който е нарушил бетновия фундамент на оградата, изградена по границата на съществуващата детска площадка. На около 120м. над свлачището има каптирано естествено изходище на подземни води. Успоредно с активизацията на свлачищните процеси, в основата на сградата на кметството с авъзникнали 2 изходища на подземни води с дебит 0,3 -0,5л/с.

Основна причина за възникване на свлачищния процес е високата степен на водонасищане на литоложките разновидности на склона, както и покачване на нивата на подземните води след продължителните валежи и снеготопене.

Развитието на свлачищните процеси разширява обхвата на деформациите и  пряко застрашава новоизградена спортна площадка над засегнатия откос и детската площадка в основата му, както и намиращата се в близост сграда на кметството. 

Постройката на кметството е двуетажна, масивна, с полуподземно помещение. Сградата е построена на наклонен терен, като задната и част е вкопана в терена. Сградата в източната си част е неустойчива. Регистрирани са напуквания и пропадания на външното бетонно стълбище, напуквания на ЮИ ъгъл на сградата и леки пропадания в подовата част вътре в сградата. Непосредствено до постройката /северно/ има отводнителната канавка, която не функционира. Водоснабдяването е от мрежата (в момента не се ползва). Отпадните води се заустват в дерето.

От основите на сградата е констатирано наличие на теч на почвени води. Причината за възникналия теч е съдържанието на масива зад фундамента. В тази част зад стената (фундамента) е изпълнен насип до достигане на кота 0,00 на сградата. Това е и най-ниската открита част от сградата. Тук и естествения терен е най-нисък. В останалата по-отдалечена част от сградата насипите са незначителни (само около фундаментите), а останалия масив е от слабо водопропускливите глини, върху които водата се движи и се насочва точно към тази ниска част от терена. Тук водата е намерила слаба част в стоманобетоновата конструкция и се изтича навън.

Причината за активизирането на свлачището е натоварването на активната част от склона в комбинация с обилните валежи, които отслабват масива, влошават физико-механичните показатели на почвите, като това е довело до свличането на земните маси.

Влошаването на свойствата на масива се обуславя и от факта, че материалите, които го изграждат, са плътни глини със значителни набъбващи свойства. Тези свойства се проявяват при намокряне на глините, като значително намаляват якостта им, а освен това въздействат и върху структурата на изградените върху тях сгради и съоръжения. При изсъхване те се свиват, но остават напукани, като пукнатините остават проходими при следващите валежи и позволяват омокрянето и в дълбочина.

Физико-географски очерк на района
В геоморфоложко отношение проучвания район принадлежи към Провадийско- Лудогорско-Добруджанската платовидна подобласт, конкретно към Поповско- Самуиловската област.

В климатично отношение същият се отнася към Северобългарската подобласт на умерено-континенталната климатична област. Характерни са студена зима и пролет, горещо лято и топла есен.

Средномесечна януарска температура = 1,8 °С.

Средногодишна температура = 11,9 °С.

Преобладават западните и северозападни ветрове.

Годишната сума на валежите е 593mm.
Дълбочината на замръзване и размръзване на почвите за района е 0,70 - 0,75m.
Геолого-литоложка характеристика
Основните литостратиграфски единици, разкриващи се на повърхността са следните :

· Долна креда - хотрив / Разградска свита - /гК ih/ - глинести варовици и мергели с дебелина от 15 до 192m;
· Плейстоцен - еолични образувания /eQp2"3/ - льос с широко площно разпространение и дебелина 10m до 30m;
· Алувиално-пролувиални образувания /a-prQeop/ - чакъли и пясъци, с дебелина or 0,5m до 2m;
· Делувиални образувания - /dlQh / - иясъчливо-глииести материали с варовикови включения, разкриващи се в доловете. Дебелина - до 5т.

Тектонско-сеизмологична характеристика
В тектонско отношение районът обхваща ЮЗ части на Самуиловското подуване, което е част от Долнодунавската депресия и т.нар. Търговищко - Провадийско стъпало /Южно Мизийска периплатформена Моноклинала/.

Сеизмичен потенциал = 15-20 отн.ед., т.е. III група по VII степенната градация от сеизмичната карта на Р.България.

Съгласно НАРЕДБА № РД-02-20-2 от 27 януари 2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони на МРРБ, територията попада в сеизмичен район от VII степен по скалата на Медведев-Шпонхойер-Карник, с коефициент на сеизмичност Кс = 0,10.

В сеизмично отношение, строителните почви, засегнати от свлачищните процеси са от групи "D" и "С" (неблагоприятни и малко пригодни за строеж терени).

Поради хармонизиране на българската нормативна уредба, касаеща изчисленията за земетръс, с европейската, се въвеждат изискванията на нормите Еврокод 8: Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия, Част 1: Общи правила, сеизмични въздействия и правила за сгради. Съгласно този нормативен документ проучваната площ попада в зона, за която е дадена референтна стойност на максималното ускорение 0,11 за период на повторяемост 95г. Референтното максимално ускорение за период на повторяемост 475г. е 0,15, и референтното максимално ускорение 0,15 за период на повторяемост 1000г.

Поради тази причина, изчисленията за устойчивост в проекта са правени с коефициент 0,15.

Хидрогеоложка характеристика
В хидрогеоложко отношение проучвания район се намира в обхвата на Варненския артезиански басейн и поречието на р. Враня.

Основен водоносен хоризонт е малм-валанжинския карбонатен комплекс от карстово- пукнатинен тип, с напорни води и СВН = 180m от к.т. в града.

Водонаситени са и слабо споените пясъчни лещи сред хотривските мергели.

Водите в участъка са повърхностни, инфилтрационни, подхранвани от валежите и снеготопенето.

Доминират склоновите води - порови по тип и безнапорни по характер, които се дренират в дерето на селото.

За долен упор /екран/ на водите служат хотривските глини, мергелни глини и мергели, разположени близко или на самата повърхност, което води до бързо водонасищане и неустойчивост на масива.

Водите ще оказват влияние при бъдещите земеукрепителни дейности.

Динамичното водно ниво - ДВН замерено 24h след края на сондирането в сондажи С-1 запад и С-1 изток, разположени на една и съща площадка е следното :

· С-1 запад ДВН = 6,2m от к.т.

· С-2 изток ДВН = 6.6m от к.т.

Физико-геоложки явления и процеси
Разположението на обектите на терасирана и водонаситена скатова част от терена, както и наличието на глинеста и глинесто-мергелна земна основа са предпоставки за плъзгаемост и свличания на земни маси.

Напуквания и пропадания са регистрирани в самата сграда на кметството, около нея, а по асфалтовия път - напуквания.

По околните сгради, разположени на по-долно ниво към отводняващото дере, също се наблюдават частични такива прояви.

Техническо решение, съгласно проекта
Предвидени са СМР по : 

отводняване на активизираното свлачище – изграждане на дренажи в тялото на свлачището около спортната площадка и зад сградата на кметството - пет дренажни клона с обща дължина 251,11м, 
изпълнение на силови конструкции в основата на свлачището - силово укрепване в основата на засегнатия откос чрез изграждане на стена от габиони, вкопани на около 0,80м от ниво терен, запълнени с реден камък в участък с дължина около 40м, на височина 2,0м и 2,5м в тялото на свлачището около спортната площадка и зад сградата на кметството и изграждане на пиезометрична мрежа за наблюдение на нивата на подземните води. Зад габионите ще се изпълни дрениращ слой от трошен камък с подбрана зърнометрия по цялата дължина на стената.
В петата на дрениращия слой ще се постави дренираща тръба, обвитав баластра и геотекстил за отвежданена повърхностните и подпочвените  води зад подпорната стена.
1. За преустановяване на свлачищните процеси и осушаване на масива са предвидени следните мероприятия:

· Почвените води, които са една от основните причини за възникване на свличането следва да се отведат от масива. За целта се налага изпълнението на отводнителни дренажи. Дренажите ще се изпълнят от тръби РР с DN/OD315 и 400 SN8 перфорирани на 220°. Последният участък от Др.клон 1 между Т7 и заустването ще се изпълни от неперфорирана тръба с DN/OD400 и ще бъде положена в бетонов кожух. Над тръбите ще се изпълни засипка от трошен камък, фракция 31-63 до 1м под терена. Изкопът за отводнителните дренажи ще се изпълнява с откоси 1:0,5. Схема на разположение на дренажите е дадена на приложения чертеж №1.

· Общата дължина на дренажната система е 252,1 lm.
· Дренажите трябва да се запълват по най-бърз начин след изкопаването, като най- горната част от изкопа (около lm) ще се запълни от изкопаните материали от обекта. Предвижда се поставяне на геотекстил с плътност 300g/m . Мястото на монтажа му се вижда на напречните разрези на приложените чертежи №2.1-2.5.Надлъжни профили.

· Водите от дренажите трябва да се отведат извън тялото на свлачището към съществуваща канавка.

· Изпълнението на дренажите ще се изпълнява на къси участъци, тъй като дълги изкопи може да подсекат склона и да активизират свлачищните процеси. Присъствието на хора в изкопите трябва да се минимизира. Изпълнението ще се прави на два етапа - първо горните участъци и след това долните, като началото на работата ще започне от заустването в канавката.

· Ще се изгради наблюдателна пиезометрична мрежа за контрол на нивото на подпочвените води и работата на дренажите, както и реперна мрежа за наблюдение движението на склона. Пиезометричната мрежа ще се изпълни от вертикално разположени PVC тръби DN110 за наблюдение на водното ниво, излизащи над повърхността на терена. Вертикалните тръби ще бъдат разположени при точки 1, 8, 11 и 14. На приложения чертеж №3 е показан типов детайл за начин на монтаж, а на чертеж №1 е показано разположението им спрямо дренажната система.

2.За заздравяване на основата на свлачищния склон ще се изпълнят смр по изграждане на подпорна стена от габиони 100/100/50 реден камък 
3.За отводняване на сградата на кметството е необходимо изпълнението на следните мероприятия:

· Изграждане на околовръстен дренаж - местоположението му е дадено на приложен чертеж №1 към проекта.

Изисквания по проекта към материалите за :

1.изграждане на дренажната система:

Тръбите, предвидени за основен дренаж на свлачището ще са от полипропилен. РР тръбите трябва да отговарят на стандарт БДС EN 13476-1 и 3 „Пластмасови тръбопроводни системи за безнапорно подземно отводняване и канализация. Тръбопроводни системи със сложно структурирана конструкция на стената от непластифициран поливинилхлорид (PVC-U), полипропилен (РР) и полиетилен (РЕ)". Част 3 от този стандарт описва изисквания за тръби и свързващи части с гладка вътрешна повърхност и профилирана външна повърхност и за системи тип В.

Минималните изисквания за РР тръбите са:

· използвана суровина - първична сертифицирана от независима инстанция суровина, със съответните сертификати и тестове на крайния продукт съгласно БДС EN 13476;

· профил на тръбите - двуслоен с гладък вътрешен слой и гофриран профил на външния слой;

· грапавина на провеждащият(вътрешен) слой - < 0,015 мм;

· номинална твърдост (коравина на пръстена) - > 8kN/m2;
· дължина на тръбите - 6 м;

· номинален диаметър DN - OD (външен диаметър) с пълна гама фасонни елементи;

· устойчивост на външен удар - тръбите да са тествани в съответствие с БДС EN 744, фитингите в съответствие с БДС EN 12061 (този показател гарантира, че тръбите и фитингите няма да бъдат увредени по време на работа, транспорта, съхранение и монтаж).

За да изпълняват функцията си да събират подпочвените води, тръбите ще са перфорирани на ъгъл 220°. За осигуряване непрекъснатост на дренажната система ще се монтират фасонни части от същия материал - муфи, дъги, разклонители.
За габионите :

Габиони от двойно усукана мрежа от дебело поцинкована тел с големина около 5х7,6см, тел с диаметър от 2мм.

Дрениращ слой за габионите – трошен камък 40/70 по цялата височина на стената.  

Изисквания към изпълнението : 
СМР следва да се извършат в пълно съответствие с изискванията на Работния проект, КС към него , при стриктно съблюдаване на действащите нормативни правила и изисквания за съответните видове работи и при спазване на всички нормативни документи, регламентиращи изпълнението на строителството.

Приложимо законодателство и документи.
При изпълнение на строителството Изпълнителят следва да съблюдава спазването на изискванията на:

Закон за устройство на територията и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане;
Закон за пътищата и подзаконовите актове по неговото прилагане;

БДС -
Български държавен стандарт, или еквивалентен;
Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти;  
Наредба  № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството; 
Наредба от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи ; 
Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

ПБЗУТ  Плана за безопасни и здравословни условия на труд;
БХТППО Безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана;

Наредба за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни конструкции / ДВ бр.97 от 25.11.1994 г., посл. изм. и доп. бр., 53 от 11.06.1999 г./

Правила за приемане на земни работи и земни съоръжения от 1.10.1988г.;

Правилата на Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи, ДВ бр.49/2013г
Контрол на строителните работи.

1. Проверка и измерване на работите.


Качеството и количеството на изпълнените работи може да бъде проверявано във всеки един момент. Когато това не може да стане с помощта на Изпълнителя, се определя срок за привличане на външни специалисти. В този случай разходите са изцяло за сметка на Изпълнителя.

2. Специални предпазни мерки.


По време на строителството Изпълнителят е длъжен:

2.1. Да осъществява дейността си само при наличие на всички предвидени от законодателството разрешителни документи (лицензи, сертификати и др.), издавани от упълномощените контролни органи;

2.2. Да извършва възложените му СМР с квалифициран и добре обучен персонал, притежаващ нужната квалификация;

2.3. Преди започване на работа на строителната площадка да извърши оценка на риска, която обхваща всички етапи на договореното строителство, избора на работно оборудване и параметрите на работната среда. Оценката на риска да се извърши съвместно с Възложителя и с определените подизпълнители.

2.4. Да осигури безопасни условия на труд при извършване на СМР, актуализирани инструкции по безопасност и здраве на труда, необходимите предпазни и информационни средства и др.;

2.5. Да осигури средствата за индивидуална защита на всеки работник в съответствие с нормативните изисквания. Всички работещи на строителната площадка и извършващи СМР трябва да се осигурят с работно облекло, обувки, каски, брезентови ръкавици и други необходими предпазни средства в зависимост от характера на работата.
Временни работи.
1. Временни съоръжения.

Изпълнителят е длъжен да изгради всички временни съоръжения като подходи, диги, рампи и др., необходими за извършване на строително-монтажните работи на обекта, както и тяхното отстраняване след приключване на работата. Той е длъжен да осигури временни връзки с водопроводи, електропроводи, канализации и др. След приключване на строителството всички временни съоръжения трябва да бъдат демонтирани и отстранени, а строителната площадка почистена.
          2. Сигнализация за въвеждане на временна организация на движението.

Изпълнителят трябва да създаде необходимата сигнализация за въвеждане на временна организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията в договора, проекта и действащата нормативна уредба. Това не освобождава Изпълнителя от неговата отговорност по отношение на вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване. 

          3. Възстановяване на повреди от вземане на проби.

Изпълнителят е длъжен да възстановява своевременно всички повреди,  предизвикани от вземането на проби или от провеждането на изпитвания, като: запълване на сондажни дупки и шурфове, отстраняване или подравняване на излишни земни маси, транспорт на лабораторно оборудване и др.

4. Предпазване на пътищата от замърсяване.

Изпълнителят трябва да вземе всички мерки за предотвратяване на замърсяването с кал и други отпадъци на пътищата, намиращи се в страни от строителната площадка и използвани за движение на автомобили и техника, свързани с изграждането на обекта. Той следва да приложи ефективен контрол върху движението на използваните от него автомобили и техника, както и върху складирането на материали, отпадъци и други по пътищата, свързани с обслужването на строителството. Изпълнителят е длъжен да отстрани всички складирани по тези пътища отпадъци и да почисти платното за движение на всички участъци, замърсени с кал и други отпадъци по негова вина, включително и измиването му с вода. 

Почистване на строителната площадка.
1. Общи положения.

Обхватът на работата, предмет на условията на Договора в съответствие с тази Спецификация и приложения Работен проект и чертежи, трябва да включва не само осигуряването на цялото оборудване и работна ръка, но и изпълнението на всички дейности, свързани с премахването, почистването и/или преместването на съществуващи огради, стени, съоръжения, настилки, дървета, пънове, храсти, растителност и всички други пречки и/или отпадъци.
2. Безопасност при работа.

Изпълнителят трябва да осигури безопасността на работниците, както и на хората, намиращи се в съседство. Площите в съседство на провеждане на разрушителни операции трябва да бъдат защитени от повреди, наранявания, прахово и друго замърсяване в резултат на извършваните работи.
3. Прекъсване, преместване или затваряне на съществуващи комуникации.

Изпълнителят трябва да направи всичко необходимо за получаване на нужните разрешителни от съответните служби за прекъсване, преместване или отстраняване на различните тръбопроводи, кабели, дренажни системи и други обслужващи или захранващи комуникации, намиращи се в/или в близост до строителната площадка. Прекъсването, преместването или отстраняването на съществуващи комуникации се извършва по проект.

Изисквания за безопасност.
Всички дейности на обекта се извършват в съответствие с приложимите национални нормативни изисквания, като Изпълнителят е длъжен да представи Застраховка професионална отговорност за съответната категория строеж, както й Застраховка „Трудова злополука”. 

Работите ще се извършват при изключително строго съблюдаване на техниката на безопасност и охрана на труда, както и всички изисквания по НАРЕДБА № 2 от 22 март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.; попр., бр. 98 от 2004 г., изм. и доп., бр. 102 от 19.12.2006 г.).
Възложителят и упълномощените държавни органи ще извършват планови и внезапни проверки за гарантиране безопасни условия на труд по отношение на:

· наличие на координатор по безопасност и план по безопасност на обекта;

· наличие на обекта на инструкции за безопасност и здраве при работа съобразно действащите нормативи, инструктажни книги, начин на провеждане на инструктажите за безопасна работа;

· наличие на обекта и ползване на ЛПС – каски, колани, ръкавици, предпазни шлемове и др.;

· организация на строителната площадка – огради, предпазни фасадни мрежи;

· състояние на временното ел.захранване на строителната площадка – от гледна точка на безопасна експлоатация;

· наличие на знаци и сигнализация на обекта, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност (специално внимание следва да се обърне на сигнализацията, когато на обекта работят лица с нарушен слух).

На обекта да бъде въведена “Книга за инструктаж по безопасност и здраве при работа”, съгласно  НАРЕДБА № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, издадена от министъра на труда и социалната политика – Обн. ДВ, бр. 102 от 22.12.2009 г., в сила от 1.01.2010 г., попр., бр. 4 от 15.01.2010 г., изм., бр. 25 от 30.03.2010 г.


