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ВЪЗЛОЖИТЕЛ 

КМЕТ НА ОБЩИНА ЛОЗНИЦА

АЙХАН ХАШИМОВ

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
ОБЕКТ: “Изпълнение на СМР по проект „Доизграждане на канализационна мрежа на гр.Лозница» I-ви етап “
ВЪЗЛОЖИТЕЛ : ОБЩИНА ЛОЗНИЦА 
Настоящата спецификация е изготвена в съответствие с изискванията на Техническия проект за обект «Доизграждане на канализационна мрежа на гр.Лозница».

Обект и предмет на строителството : 
Предмет на настоящата поръчка е строителството по 1-ви етап от проект „Доизграждане на канализационна мрежа на гр.Лозница». 
Общият обем СМР, предмет на поръчката е съгласно одобрената Количествена сметка към Техническия проект за I-ви етап и включва изпълнението на 2 подобекта :

1. изпълнение на участъци от клонове по канализационната мрежа, предвидена за доизграждане по проекта;

2.изграждане  на съоръжение към канализационната система - Канализационна помпена станция гр.Лозница .

Предвидени са СМР по  изграждането на Канализационната помпена станция КПС, тласкател и авариен изпускател, както и участъци 17 от Клон 1 и участъци 24 и 25 от Клон 2 с прилежащите СКО от предвидената по проекта за изграждане канализационна мрежа на гр.Лозница. 
Обемът и видовете СМР , предмет на поръчката са детайлно посочени в КС I-ви етап към изготвения Технически проект за обекта.
Характеристика на обекта .

Канализационната мрежа в гр.Лозница е решена като смесена. Основата на канализационна мрежа на гр.Лозница е Главен колектор І. Изграждането му започва през 1970г. Трасето му отводнява от една страна северната, източната и част от южната страна и от друга западната и южна част на гр.Лозница. По съществуващата мрежа са изградени второстепенни клонове, заустващи се в Главен колектор І и един дъждопреливник. Мрежата е изградена от бетонови и РЕ/РР тръби.

През 2010г. е изготвен, а след това и реализиран, работен проект за "Изграждане на нови клонове към съществуваща канализационна мрежа, реконструкция на водопроводната мрежа по улиците, предвидени за канализация и реконструкция на ПСОВ на гр.Лозница", с който е постигнат голям процент от заложените цели.

Техническо решение, съгласно проекта.
Проектното решение в цялост допълва изградената канализационна мрежа на града. В проектната разработката се дава решение за отвеждане на битовите отпадъчни води на разглежданите в него квартали, както и решение за отвеждане на отпадъчните води от две големи промишлени предприятия, заустващи в канализационната мрежа.

Предвидената гравитачна канализационна мрежа ще събира отпадъчните битови и промишлени води на разглежданата територия и ще ги отвежда до канализационна помпена станция (КПС). От КПС чрез тласкател водите ще се препомпват до шахта от съществуващата канализационна мрежа на града в северния край на населеното място.

Гравитачната канализационна мрежа ще се изгради от PP тръби SN8 с диаметри DN315 с обща дължина 1509,18m.

Напорният тръбопровод ще се изгради от PEHD тръби PN10 с диаметър DN140.
Предвидени СМР, предмет на поръчката : 

През първи етап от строителството, предмет на настоящата поръчка се предвижда изграждането на Канализационната помпена станция заедно с тласкателя и аварийния изпускател, както и участъци 17 от Клон 1 и участъци 24 и 25 от Клон 2 с дължина L= 109,50m с прилежащите СКО. 
Технически параметри на КПС-Лозница  TC "2.3.3. Технически параметри на помпениата станция" \f C \l "4" 
Поради теренните особености  на отводняваната територия се предвижда изграждане на канализационна помпена станция/КПС/. 

В нея ще постъпват водите, генерирани от 21,19ha и концентрирани водни количества от промишлените предприятия. 

Qор.=2.(Qmax.hнас + Qmax.hконц)=2.(2,41+3,39)=11,60 l/s

Избрани са две еднакви помпи – една работна и една резервна, с дебит QП=12 l/s. Това водно количество ще се препомпва чрез напорния тръбопровод с диаметър DN140.

КПС е предвидена на три нива. 

На най-долното ниво е разположен черпателен резервоар, в който се намират  помпените агрегати. По довеждащия колектор отпадъчната вода постъпва във входна шахта, в която са монтирани два броя саваци, насочващи водното количество към груби решетки. 

На междинното ниво са разположени командното табло, възвратни клапи, спирателни кранове на тласкателите на помпите, събирателния тръбопровод,  а също така авариен изпускател, който при необходимост служи за изпразване на тласкателя. 

Нивото на кота 0.00 е за обслужване на помпената станция. 

Предвижда се изграждането на обслужваща сграда, която да служи за склад. В нея ще бъде разположен и санитарен възел.

Отворите към черпателния резервоар за демонтаж на помпите са с капаци, разположени на междинното и на най-горното ниво. За осигуряване на резервно ел.захранване на помпената станция се предвижда дизелов агрегат.

Към навеса от метална конструкция се поставя контейнер, служещ за битова стая и санитарен възел, с размери 6,00м на 2,40м.

Сградaта следва да се изпълнява по монолитен способ, с носещ стоманобетонов скелет, запълнен със зидария. 
Бетон за носещата конструкция – клас В20, както и метална конструкция на нивото над земята. 

Предвидено е доставка и монтаж на готово изделие – контейнер, с метална конструкция и покривно покритие от термопанели. 

Врати, на доставно-монтажния контейнер: 

· Външни – PVC профил;

· Вътрешна - от  PVC профил, плътна.

Прозорци  - PVC профил, остъклени със стъклопакет. Всички прозорци са отваряеми. Первазите на прозорците от външната страна са от PVC профил, а от вътре от камък или гранитогрес.

Скорост в напорния тръбопровод:

QП = 12 l/s = 0,012 m3/s
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 = 1,00 m/s, при вътрешен диаметър на тръбопровода 123,4mm

Авариен изпускател

При помпената станция се предвижда изграждане на авариен изпускател към дере в близост до имота, който се отваря само при аварийни случаи. Дължината му е 17m и следва да се изгради от тръби PP SN8 с диаметър DN315. 

Ревизионни шахти

Ревизионни шахти са предвидени на хоризонтални и вертикални чупки на трасето, в прави участъци – при спазване на нормативните разстояния, при събиране на два и повече канализационни клона. 

Присъединяването на канализационните профили се предвижда под ъгъл до 90°,  а при по-малък ъгъл, чрез пад в ревизионната шахта.

По трасетата на канализационните клонов е се предвижда изпълнението на следните видове ревизионни шахти:

· ревизионни шахти в началото на канализационните клонове;

· ревизионни шахти в местата на включване на други клонове или промяна на трасето на клоновете;

· ревизионни шахти по клона през нормативно определено разстояние;

· ревизионни шахти с пад.

Всички шахти трябва да отговарят на БДС EN 1917:2003 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон" или еквивалентен. Капаците на ревизионните шахти са съгласно БДС EN 124-1:2015 и БДС EN 124-2:2015 или еквивалент с клас на натоварване D400 и светъл отвор ф600.

Ревизионните шахти следва да се изградят от стоманобетонни елементи, с дъно от водоплътен стоманобетон, предварително изработено в заводски условия с оформени кюнети или излято на място. Предвижда се полагане на хидроизолация за цялата външна повърхност на шахтите. Фугите между сглобяемите елементи и фугите на свързване на тръбите към шахтата се обработват с циментов разтвор 1:2.

Включване на СКО

Присъединяване на битовите абонати към уличната канализация се извършва посредством СКО. Присъединителната тръба е PP DN/OD 200 SN8 и PP DN/OD 315 SN8(за големите консуматори). Включването на СКО към уличната канализация следва да се извършва в РШ или директно да се присъединява към канализационната тръба. СКО ще се изградят до дворищната регулационна линия. 

Положението на СКО , указано в чертежите на проекта може да бъде променено по време на строителство, но след изричното съгласуване с проектанта и обствениците на имотите.



1. Материали за канализационни тръби


За битова канализация и сградни канализационни отклонения - полипропиленови тръби РP SN8 kN/m2

За вертикални връзки на падове към каскадни шахти – PP SN8 kN/m2

За напорен тръбопровод – PEHD PN10 SDR17
1.1. Изисквания към тръбите
Всички тръби трябва да са маркирани веднъж през min 2 линейни метра. Маркировката трябва да съдържа следната информация позволяваща идентификация на строителният материал:

· номинален размер

· вътрешен диаметър на тръбата

· производител име/марка

· клас периметрична твърдост

· гъвкавост

· материал

· код на приложение

·  месец и година на производство

Тръбите и фитингите, които се отнасят към повече от един стандарт могат да бъдат допълнително маркирани с елементите, предвидени в съответните стандарти. Също така може да бъде маркирана допълнителна информация за качеството на продукта.

1.2. Полипропиленови (РP) тръби 

РР тръбите трябва да отговарят на стандарт БДС EN 13476-1 и 3 „Пластмасови тръбопроводни системи за безнапорни подземни отводняване и канализация. Тръбопрoвoдни системи със сложно структурирана конструкция на стената от непластифициран поливинилхлорид (PVC-U), полипропилен (PP) и полиетилен (РЕ). Част 3 от този стандарт описва изисквания за тръби и свързващи части с гладка вътрешна повърхност и профилирана външна повърхност и за системи тип В. 

Минималните изисквания за РР тръбите са:

· използвана суровина - първична сертифицирана от независима инстанция суровина, със съответните сертификати и тестове на крайния продукт съгласно БДС EN 13476;

· профил на тръбите - двуслоен с гладък вътрешен слой и гофриран профил на външния слой;

· грапавина на провеждащият(вътрешен) слой - ≤ 0,015 mm;

· номинална твърдост (коравина на пръстена) -  ≥ 8kN/m2;

· дължина на тръбите – от 3 до 12 m;

· номинален диаметър DN – OD(външен диаметър) с пълна гама фасонни елементи; 

· устойчивост на външен удар - тръбите да са тествани в съответствие с БДС EN 744:2003, фитингите в съответствие с БДС EN 12061:2003 (този показател гарантира, че тръбите и фитингите няма да бъдат увредени по време на работа, транспорта, съхранение и монтаж).

1.3. Полиетиленови (PE) тръби

С оглед на еднородност на материала на тръбите и присъединителните елементи на PEHD и по-добро качество и сигурност при изпълнението на челните заварки е необходимо  производителят на тръбите и присъединителните части да бъде един и същ.

Технически изисквания, гарантиращи качеството на полиетиленовите тръби и присъединителни части към тях за питейно-битово водоснабдяване.

Задължителна трайна маркировка на тръбите:

· Словесна марка (име на фирма-производител);

· Обозначение на материала - РЕ 100;

· Група за индекс на топене - 0,003 или 0,005 за PE 100;

· Номинално налягане - PN10;

· Външен диаметър da и дебелина на стената S в mm;

· Съотношение диаметър/дебелина на стената - SDR17;

· Обозначение на стандарта, съгласно който са произведени изделията: знаци за качество/ присъдени от оторизирани национални организации за качество на пластмаса/;

· Номер на производствена машина;

· Дата на производство - ден, месец, година;

· Данни за дължина на тръбата/само за тръби на рула/;

Задължителна трайна маркировка върху присъединителните части:

· Словесна марка/име на фирма-производител/;

· Обозначение на материала - PE100;

· Външен диаметър на тръбата за свързване;

· Обозначаване на стандарта, съгласно който са произведени изделията; знаци за качество/присъдени от оторизирани национални организации за качество на пластмаса;

· Номинално налягане - PN10;

· Съотношение диаметър/дебелина на стената - SDR17;

· Година на производство или фабричен код.

Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват на челна заварка. Челните заварки се извършват извън изкопа, като тръбите се поставят на подвижни ролкови опори така, че тръбите да не се нараняват външно и да могат лесно да се  придвижват при следваща заварка. За всяка заварка се съставя протокол, в който се записват всички данни.


Изисквания към изпълнение на строителството по канализационната мрежа:
Земни работи

Земните работи трябва да се извършват съгласно нормативните изисквания на правилника за извършване и приемани на строителните работи-раздел „Земни работи“.

В началото следва да се извърши трасиране на съществуващите проводи и други елементи на техническата инфраструктура в обсега на изпълнявания участък и това се предава с протокол на строителя. При възникване на проблеми с трасето на канализационната  мрежа, незабавно да се търси съдействие от авторския надзор на проекта.

Преди започване на изкопните работи да се извикат представители на всички фирми, експлоатиращи подземни проводи и съоръжения, за уточняване на местоположението им. В близост до кабелите и съществуващите проводи да се копае на ръка. Ако се установят различия от показаното в проекта, да се извика проектантът на място за даване на указания.

Ако по време на строителството се наложи промяна, същата може да се направи само със знанието на проектанта и по негово указание.

Изкопът е предвиден да се изпълнява открит с вертикални укрепени откоси (съгласно приложени детайли). Ширината на изкопа е приета съгласно действащите нормативи и технологични изисквания. Съгласно Приложение №7 към чл.135 на Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи, ДВ бр.49/2013г. широчината на траншеята се определя в зависимост от диаметъра на тръбата. В разработката са заложени параметри на траншеята съгласно приложената таблица на Чертеж №9.

По улиците с асфалтова настилка се извършва изрязване на асфалта – ивицата за изкопа. Изкопаните отпадъци от асфалтовата настилка се натоварват на самосвал и извозват и депонират на депо за строителни отпадъци. Изкопните работи се извършват механизирано и ръчно. 

Преди полагането на тръбите задължително да се извършат геодезически измервания за нивелетата на тръбите, като котите на изкопните работи се отразят в съответните актове по Наредба № 3.

Транспортиране, товарене, разтоварване и преместване на тръбите

При транспортиране на тръбите, плоскостите върху които се разполагат (каросерии на камиони, вагони и др.), не трябва да имат грапавини и остри издатини.  При транспортиране и товарно – разтоварни работи на тръбите не трябва да се използват вериги, стоманени въжета, остри стоманени куки и стоманени ленти без средства за предотвратяване на прекия допир между тях и тръбите. Желателно е укрепването на товара с тръбите да става с въжета от естествени или изкуствени влакна, под тръбите и отстрани да се подложат подходящи материали за да се избегнат повреди от триене.

При механизирано товарене и разтоварване на тръбите най-добре е да се използват широки ремъци от синтетични материи за опасване на тръбите.

Ако за товаро-разтоварните работи се използват кран, тръбите трябва да се повдигнат в централната зона с осигурен баланс, ако се извършват ръчно, да не се допуска надраскването им или попадането им под превозни средства. Тръбите не трябва да се полагат върху остри и твърди предмети.

Складиране

Преди складиране на тръбите площадката, върху която ще се сложат трябва да е добре нивелирана, без неравности (например остри камъни). Височината на купчините с тръби не  може да бъде над 2m.

Фасонните парчета, трябва да се доставят в опаковка. В случай, че се доставят в насипно състояние трябва да се внимава да не се наранят, което води до деформация. Това може да се получи и при неправилно съхранение.

При положение, че се налага тръбите и фасонните парчета да се държат по-дълго време без да бъдат монтирани е необходимо тяхното съхранение да се извърши в складови помещения със сравнително постоянна температура и защитени от преки слънчеви лъчи. Не се препоръчва да бъдат оставяни на обекта дълго време, изложени на атмосферно влияние и преки слънчеви лъчи.  

Полагане на тръбите

Тръбата следва да се положи върху предварително оформена и уплътнена подложка от пясък. След полагане на подложката се монтират тръбите. В напречните разрези показани на Чертеж №9: Възстановяване на настилки е уточнена дебелината на подложката и параметрите ѝ. 

По цялото трасе на гравитачните канализационни клонове се предвижда полагането на сигнална лента на 30cm над темето на тръбата.

По трасето на напорния тръбопровод се предвижда полагането на детекторна лента, непосредствено над темето на тръбата, а на 50cm под кота терен се полага сигнална лента.

Засипване на изкопа

След спускане и монтиране на тръбите в изкопа започва засипване на тръбите в следната последователност: първо се засипва изкопа около тръбите с пясък; второ се изпълнява засипване с пясък 30 cm над кота теме тръба. 

Обратната засипка да се изпълни според приложения детайл в Напречните профили.

На тази фаза на засипване се оставят открити всички връзки, отклонения и всички елементи, които подлежат  на контрол по време на  изпитването.  

Изпитване на канализацията

Изпитването на канализацията да се изпълнява според Приложение №14 към чл.152, ал.1 на Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи.

Изпитвания с използване на вода: Пробно налягане е налягането,  възникващо при запълване на изследваната секция от тръбопровода от темето на тръбите до нивото на терена. То не трябва да бъде под 10kРа и над 50kРа / от 1 до 5m воден стълб/. След запълване на тръбопровода и ревизионните шахти с вода и създаване на пробно налягане мрежата трябва минимум 1 час да подлежи на стабилизация.  Чрез дозапълване през това време на нивото на водата, налягането трябва да се задържи с точност до 1кРа. Изискванията, касаещи изпитванията, се смятат за изпълнени, ако количеството на добавената вода в продължение на 30 минути не превишава 0,20 l/m2 (за тръбопроводите, вкл. ревизионните шахти) като площта се отнася за намокрената вътрешна повърхност.

 Възстановяване на асфалтовата настилка

По улиците с асфалтова настилка след приключване на засипването с обратната засипка и уплътняването се извършва възстановяване на настилката съобразно посоченото в част: Пътна-ВОБД на проекта в зависимост от класа и натоварването на пътя.
Изисквания към изпълнение на строителството по изграждане на КПС

При полагането на армировката следва да се спазват следните основни изисквания, регламентирани от действащите строително технически правила и норми:

· Осигуряване   на  разстояния   между   отделните   армировъчни   пръти   не  по  малки от минимално допустимите;

· Осигуряване  на  покритие  на  армировъчни  пръти  с  бетон  не  по  малки  от  минимално допустимите;

· Точно разполагане на армировката в съответствие с армировъчните планове;

· Осигуряване при бетониране на стабилност и устойчивост на армировъчните скелети и на прътите в тях;

· Армировката се полага след като кофражът е почистен и приет;

· Преди полагането армировката се почиства от кал, лед, сняг, ръжда, масла и други замърсявания;

· Преди полагане на бетона трябва да се монтират всички необходими закладни части;
· Завършените армировъчни и заваръчни работи се приемат от компетентни и правоспособни технически лица, съгласно действащите строително технически правила и норми.

При бетонирането трябва много да се внимава да не се разместват армировъчните пръти от проектното им разположение. Непосредствено преди полагането на бетона, дървеният кофраж се навлажнява с вода, а инвентарният се намазва грижлива с кофражно масло преди полагането на армировката.

Приготвянето на бетонната смес и разтворите ще се извършва в бетонови възли. Транспортът до обекта ще се осъществява с автобетон смесители. При полагането на бетонната смес, същата да не се пуска от голяма височина, тъй като това довежда до разслояване на бетона, големи динамични натоварвания върху стените на кофража, смачкване на армировката. За бетонирането да се използва автобетонпомпа.

При полагането на бетона да се спазват следните общи правила:

· По време на бетонирането непрекъснато да се следи за правилността на кофража, формите, точността и проектното разположение на армировката;

· Непрекъснато да се следят качествата на бетонната смес по отношение на клас, еднородност, консистенция и други;

· При възникнали деформации в кофража, бетонирането да се преустанови незабавно и всички елементи на кофража да се върнат в проектното им положение;

· В дъждовно време полагания бетон трябва да се защити от попадане на вода, а ако това се случи размития бетон се отстранява;

· В горещо и слънчево време положения бетон трябва да се защити, за да се намали сасъхването и появата на пукнатини;

· Следи се за запазване на проектното положение на закладните части;

· Не се допуска бетониране при минимални температури в денонощието по ниски от +5 °С. При бетониране  при по-ниски температури  да се използват пластификатори и добавки, съгласно предписанията на проектанта;

· Не се допуска образуването на работни фуги в конструктивните елементи при полагането на бетоновата смес. За да се осъществи монолитно полагане на бетона е необходимо всеки следващ пласт бетон да се положи преди да е завършил процеса на свързване на долния пласт.

· Уплътняването на бетона да се извършва с иглени вибратори и повърхностни вибратори в зависимост от конструктивния елемент. 

Общи изисквания към изпълнението 
СМР следва да се извършат в пълно съответствие с изискванията на Техническия проект, КС към него, при стриктно съблюдаване на действащите нормативни правила и изисквания за съответните видове работи и при спазване на всички нормативни документи, регламентиращи изпълнението на строителството.

Приложимо законодателство и документи.
При изпълнение на строителството Изпълнителят следва да съблюдава спазването на изискванията на:

Закон за устройство на територията и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане;

Закон за пътищата и подзаконовите актове по неговото прилагане;

БДС -
Български държавен стандарт, или еквивалентен;
Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти;  
Наредба  № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството; 
Наредба от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи ; 
Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

ПБЗУТ  Плана за безопасни и здравословни условия на труд;
БХТППО Безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана;

Наредба за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни конструкции / ДВ бр.97 от 25.11.1994 г., посл. изм. и доп. бр., 53 от 11.06.1999 г./

Правила за приемане на земни работи и земни съоръжения от 1.10.1988г.;

Правилата на Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи, ДВ бр.49/2013г
Контрол на строителните работи.

1. Проверка и измерване на работите.


Качеството и количеството на изпълнените работи може да бъде проверявано във всеки един момент. Когато това не може да стане с помощта на Изпълнителя, се определя срок за привличане на външни специалисти. В този случай разходите са изцяло за сметка на Изпълнителя.

2. Специални предпазни мерки.


По време на строителството Изпълнителят е длъжен:

2.1. Да осъществява дейността си само при наличие на всички предвидени от законодателството разрешителни документи (лицензи, сертификати и др.), издавани от упълномощените контролни органи;

2.2. Да извършва възложените му СМР с квалифициран и добре обучен персонал, притежаващ нужната квалификация;

2.3. Преди започване на работа на строителната площадка да извърши оценка на риска, която обхваща всички етапи на договореното строителство, избора на работно оборудване и параметрите на работната среда. Оценката на риска да се извърши съвместно с Възложителя и с определените подизпълнители.

2.4. Да осигури безопасни условия на труд при извършване на СМР, актуализирани инструкции по безопасност и здраве на труда, необходимите предпазни и информационни средства и др.;

2.5. Да осигури средствата за индивидуална защита на всеки работник в съответствие с нормативните изисквания. Всички работещи на строителната площадка и извършващи СМР трябва да се осигурят с работно облекло, обувки, каски, брезентови ръкавици и други необходими предпазни средства в зависимост от характера на работата.
Временни работи.
1. Временни съоръжения.

Изпълнителят е длъжен да изгради всички временни съоръжения като подходи, диги, рампи и др., необходими за извършване на строително-монтажните работи на обекта, както и тяхното отстраняване след приключване на работата. Той е длъжен да осигури временни връзки с водопроводи, електропроводи, канализации и др. След приключване на строителството всички временни съоръжения трябва да бъдат демонтирани и отстранени, а строителната площадка почистена.
          2. Сигнализация за въвеждане на временна организация на движението.

Изпълнителят трябва да създаде необходимата сигнализация за въвеждане на временна организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията в договора, проекта и действащата нормативна уредба. Това не освобождава Изпълнителя от неговата отговорност по отношение на вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване. 

          3. Възстановяване на повреди от вземане на проби.

Изпълнителят е длъжен да възстановява своевременно всички повреди,  предизвикани от вземането на проби или от провеждането на изпитвания, като: запълване на сондажни дупки и шурфове, отстраняване или подравняване на излишни земни маси, транспорт на лабораторно оборудване и др.

4. Предпазване на пътищата от замърсяване.

Изпълнителят трябва да вземе всички мерки за предотвратяване на замърсяването с кал и други отпадъци на пътищата, намиращи се в страни от строителната площадка и използвани за движение на автомобили и техника, свързани с изграждането на обекта. Той следва да приложи ефективен контрол върху движението на използваните от него автомобили и техника, както и върху складирането на материали, отпадъци и други по пътищата, свързани с обслужването на строителството. Изпълнителят е длъжен да отстрани всички складирани по тези пътища отпадъци и да почисти платното за движение на всички участъци, замърсени с кал и други отпадъци по негова вина, включително и измиването му с вода. 

Почистване на строителната площадка.
1. Общи положения.

Обхватът на работата, предмет на условията на Договора в съответствие с тази Спецификация и приложения Технически проект трябва да включва не само осигуряването на цялото оборудване и работна ръка, но и изпълнението на всички дейности, свързани с премахването, почистването и/или преместването на съществуващи огради, стени, съоръжения, настилки, дървета, пънове, храсти, растителност и всички други пречки и/или отпадъци.
2. Безопасност при работа.

Изпълнителят трябва да осигури безопасността на работниците, както и на хората, намиращи се в съседство. Площите в съседство на провеждане на разрушителни операции трябва да бъдат защитени от повреди, наранявания, прахово и друго замърсяване в резултат на извършваните работи.
3. Прекъсване, преместване или затваряне на съществуващи комуникации.

Изпълнителят трябва да направи всичко необходимо за получаване на нужните разрешителни от съответните служби за прекъсване, преместване или отстраняване на различните тръбопроводи, кабели, дренажни системи и други обслужващи или захранващи комуникации, намиращи се в/или в близост до строителната площадка. Прекъсването, преместването или отстраняването на съществуващи комуникации се извършва по проект.

Изисквания за безопасност.
Всички дейности на обекта се извършват в съответствие с приложимите национални нормативни изисквания, като Изпълнителят е длъжен да представи Застраховка професионална отговорност за съответната категория строеж, както й Застраховка „Трудова злополука”. 

Работите ще се извършват при изключително строго съблюдаване на техниката на безопасност и охрана на труда, както и всички изисквания по НАРЕДБА № 2 от 22 март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.; попр., бр. 98 от 2004 г., изм. и доп., бр. 102 от 19.12.2006 г.).
Възложителят и упълномощените държавни органи ще извършват планови и внезапни проверки за гарантиране безопасни условия на труд по отношение на:

· наличие на координатор по безопасност и план по безопасност на обекта;

· наличие на обекта на инструкции за безопасност и здраве при работа съобразно действащите нормативи, инструктажни книги, начин на провеждане на инструктажите за безопасна работа;

· наличие на обекта и ползване на ЛПС – каски, колани, ръкавици, предпазни шлемове и др.;

· организация на строителната площадка – огради, предпазни фасадни мрежи;

· състояние на временното ел.захранване на строителната площадка – от гледна точка на безопасна експлоатация;

· наличие на знаци и сигнализация на обекта, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност (специално внимание следва да се обърне на сигнализацията, когато на обекта работят лица с нарушен слух).

На обекта да бъде въведена “Книга за инструктаж по безопасност и здраве при работа”, съгласно  Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, издадена от министъра на труда и социалната политика – Обн. ДВ, бр. 102 от 22.12.2009 г., в сила от 1.01.2010 г., попр., бр. 4 от 15.01.2010 г., изм., бр. 25 от 30.03.2010 г.

При изпълнението на всички строителни и монтажни работи, предвидени за изпълнение, трябва стриктно да се спазват изискванията на действащите строително-технически правила, норми и Техническия проект. При възникване на евентуални затруднения по отношение изпълнението на определени видове работи е необходимо да бъде уведомен проектанта на работния проект. Не се допуска в процеса на строителството да се извършва подмяна на отделните видове работи и материали без съгласието на проектанта. Всички строително монтажни работи трябва да се извършват с високо качество на изпълнение при прилагане на съвременни методи и технологии на работа и при спазване на изискванията на ПИПСМР и съответните допуски.

За всички неупоменати въпроси по отношение на изискванията към изпълнението се прилагат посочените в Техническия проект изисквания, действащите нормативни изисквания, технологични правила и стандарти, относими към конкретните видове работи. 
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