Обществена поръчка  за строителство 

с предмет: „Ремонт и рехабилитация на улици в гр.Лозница”

МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ

„Икономически най-изгодната оферта" ще се определи по избрания от Възложителя критерий «оптимално съотношение «цена/качествени показатели», съгласно посочените по долу показатели и тяхната относителна тежест в Методиката.
Показатели за оценка. Относителна тежест на показателите за оценяване.

При определяне на индивидуалните показатели за избор на “икономически най-изгодна оферта”, «цена/качествени показатели«, Възложителят се е съобразил с характера и спецификата на настоящата поръчка. За всеки  показател е определен максимално възможния брой точки, както и относителната му тежест в комплексната оценка с оглед преценката на Възложителя за тяхната значимост. 
	Показател - П

(наименование)
	Относително тегло в комплексната оценка
	Максимално възможен брой точки
	Символно обозначение на точките по показателя

	П1 – Технологична програма за изпълнение на строителството 
	50 % 
	100
	Ттп.

	П 2 - Предлагана цена  
	 50 % 
	           100
	Тц.


Указания за определяне на оценката по всеки показател :

Показател П1 – Технологична програма за изпълнение на строителството, с максимален брой точки – 100  и относително тегло в комплексната оценка –50% /петдесет на сто/ -  0,50.

На  оценка съгласно настоящата методика подлежи предлаганата от участника Технологична програма за изпълнение на строителството по поръчката.
Преди да премине към оценка на техническите предложения на участниците,  комисията проверява дали същите са подготвени в съответствие с предварително обявените условия и изисквания на Възложителя, както и дали обезпечават качественото изпълнение на поръчката, отчитайки спецификите й.  В случайна констатирано несъответствие с поставените изисквания, участникът не се допуска до оценка по този показател и се предлага за отстраняване от процедурата.

Точките по първия показател П1 на всеки участник се получават по следната формула:

П1 = Ттп х 0,50, където:
Ттп - броя получени точки при оценката на Технологичната програма на участника, които ще бъдат присъждани съобразно степента й на съответствие с изискванията на Възложителя, посочени в документите към Обявата по посочената по долу скала . Максимален брой точки Ттп – 100 точки.

“0,50” е относителното тегло на показателя в Методиката за оценка.


Общия брой точки при оценката на Технологичната програма на участника Ттп се получават като сбор от присъдените от комисията точки по конкретни предложения от Технологичната програма на участника , а именно 

Ттп/мах.100/=Тп/мах.60/ + Тр/мах.20/ + Тос/мах.20/,

където 

Тп-получен брой точки за «Предлаган подход и организация на изпълнение»- максимален брой 60 точки;
Тр- полученброй точки за «Предлаган план за управление на риска при изпълнение на поръчката“ - максимален брой 20 точки;
Тос -полученбройточки за « Предлаган план за управление и опазването на околната среда“ - максимален брой 20 точки.
Офертите на участниците, чиито Технически предложения  не отговарят на изискванията на възложителя, както и тези при които са констатирани съществени пропуски и/или съществени несъответствия не се допускат до  оценка по показателя П1.

Офертите на участниците, чиито Технически предложения отговарят на изисквания на възложителя, се подлагат на сравнителен анализ относно тяхното съответствие с посочените критерии и се оценяват с определен брой точки по конкретни предложения от Технологичната програма, съгласно посочената по долу скала.
За целите на настоящата методика, използваните в този раздел определения следва да се тълкуват, както следва:

· „Ясно“- е описанието за нуждите на методиката, което е изрично, категорично и точно представяне на фактите, действията и дейностите предмет на описание, което не подлежи на тълкуване и смислово интерпретиране, което недвусмислено посочва конкретния етап, конкретния вид дейност по начин, по който същият да бъде индивидуализиран сред останалите предвидени етапи/съответно останалите предвидени видове дейности ;

· „Подробно“- е описанието за нуждите на методиката, което не е бланкетно представяне на фактите, действията и дейностите предмет на описание, а е изчерпателно, обстойно, всестранно описание в детайли и последователност даващи изцяло ясна представа за описаните обстоятелства, и  което освен, че съдържа отделни етапи, видове дейности, не се ограничава единствено до тяхното просто изброяване, а са добавени допълнителни поясняващи текстове, свързани с обясняване на последователността, технологията или други факти, имащи отношение към повишаване качеството на изпълнение на поръчката и надграждане над предвидените технически спецификации и изисквания;

· „Несъществени пропуски и/или частично несъответствие“ –са тези непълноти/пропуски в техническото предложение, които не го правят неотговарящо на предварителните изисквания на възложителя , но са например единични пропуски в описанието, липса на детайлна информация по един от въпросите, и т.н. Пропуска е несъществен/ налице е частично несъответствие , когато липсващата информация може да бъде установена от други факти и информация, посочени в офертата на участника. Несъществените непълноти/пропуски не следва да се имат влияние върху качественото изпълнението на поръчкатаили върху спазването на технологичната последователност. Ако липсващата информация не може да бъде установена от други части в офертата, се приема наличието на „съществени непълноти“ на офертата и съответният участник се предлага за отстраняване от процедурата за възлагане на обществената поръчка.

· "Бланкетно/рамкирано/окрупнено/схематично /общо"  описание“ – за нуждите на методиката следва да се разбира просто изброяване, преповтаряне, дори и не буквално, на изискванията на Възложителя и/или на общоприети методи, способи, подход и принципи, без същите да съдържат демонстрирано от участника разбиране по същество, обвързано с конкретния предмет на поръчката.
· „Съществени“ са тези непълноти в техническото предложение, които го правят неотговарящо на изискванията на възложителя, предварително посочени в указанията и техническата  спецификация или на действащото законодателство, на съществуващите стандарти и технически изисквания. При установени съществени непълноти в техническо предложение на участника, офертата му следва да бъде предложена за отстраняване.
	Тп - предлагания подход и организация  на изпълнение 


	Мах.брой точки - 60

	Фактори, влияещи на оценката:
-Организация и подход на изпълнение на строителството;

- Описание на отделните етапи на изпълнение на строителството;

-Описание на технологията на изпълнение и технологичната последовеателност на изпълнение на видовете работи;

· обезпеченост на изпълнението с предлаганото разпределение на технически и човешки ресурси по видове работи ,съгласно подхода на изпълнение ;

· обезпеченост на изпълнението със строителни материали 

· гарантиран контрол на качеството на изпълнение.

	Степен на съответствие с поставените изисквания / условия за присъждане на определен брой точки


	

	
	Предлагания подход и организация на изпълнение доказва възможността на участника да обезпечи качествено и срочно изпълнение на всички видове работи по предмета на поръчката, съобразно действащите нормативни изисквания за този вид строителство.

В предлаганият подход и организация на изпълнение  е обърнато внимание на всеки един от факторите, и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Изготвена е ясна и подробна организация и подход на изпълнение на  строителството.

- Изложена е ясно и подробно технологията на изпълнение и технологичната последователност на изпълнение на видовете работи по строителството. От описанието е видно, че ще бъдат използвани подходящи методи и техники на работа, които съответстват на спецификата на конкретния вид работа. 

- Всички дейности по поръчката са обезпечени с необходимия технически и човешки ресурс, като разпределението им е съобразено с естеството на съответната дейност и организацията на изпълнение, предложена от участника;

- посочени са основните видове строителни материали, които участникът ще използва за изпълнението на строителството, като е обоснована възможността му за доставка и са приложенисъответните сертификати/декларации за съответствие на посочените материали. Предвидените срокове за доставка са съобразени с поодхода на изпълнение на участника;

 - Предложени са конкретни и адекватни организационни методи и действия и са обективиранивъзможностите на участника за осигуряване на контрол по качеството при изпълнение на строителството.
	60 точки



	
	Предлагания подход и организация на изпълнение като цяло доказва възможността на участника да обезпечи изпълнението на поръчката, като в  предлагания подход и организация на изпълнение  е обърнато внимание на всеки един от факторите,  но е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Участникът е описал етапите и дейностите при изпълнение  поръчката, но не е изложена ясно и подробно последователността на изпълнение, а същата е само маркирана общо и окрупнено;

- Участникът е посочил етапите на изпълнение и видовете СМР, но технологията  на изпълнението им не е достатъчно ясно и подробно описана като същата е само  рамкирана;

- Налице е един несъществен пропуск и/или частично несъответствие между посочената технологична последователност на строителните процеси с предвиденото от участника разпределение на технически и човешки ресурси;

- Предложени са  методи за организация и  контрол на качеството, както и предвижданата технология на изпълнение, които  съответстват на спецификата на конкретния вид работа , но са допуснати несъществени пропуски и/или частични несъответствия ;

- Посочени са основни строителни материали, които ще се използват за изпълнението на поръчката, но са налице някои несъществени  пропуски;

 - Предложените организационни мерки за осигуряване на контрол по качеството при изпълнение на строителството не са ясни и подробни и/или е налице частично несъответствие между тях и предлагания от участника подход и организация на изпълнение.
	35 точки



	
	В предлаганият подход и организация на работа е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Участникът е описал дейностите и  етапите на изпълнение , но са налице несъществени пропуски в технологичната последователност на  изпълнение на дейностите и/или са налице несъществени пропуски при основните етапи на изпълнение ;

- Участникът е посочил видовете СМР бланкетнои/или не е посочена технологията на изпълнение на  вид работа;
- Налице е повече от един несъществен пропуск и/или повече от едно частично несъответствие между посочената технологична последователност на строителните процеси с предвиденото от участника разпределение на технически и човешки ресурси; 

-  Участникът  е  посочил основните строителни материали, които ще използва за изпълнението на поръчката,но са налице някои несъществени  пропуски, в това число и по отношение на приложените сертификати/декларации за съответствие и/или не е конкретно обективирана възможността на участника за доставката им.

- Предложени са общи организационни мерки за осигуряване на контрол по качеството при изпълнение на строителство, но същите са само бланкетно изброени и/или неефективни или неприложими за конкретното строителство и/или не е конкретно обективирана възможността на участника за прилагането им.


	20  точки. 



	Тр- точки за предлагания план за управление на риска при изпълнение на поръчката 

	Мах. брой 20 точки



	Фактори, влияещи на оценката:

- Разгледани рискови показатели ,  аспекти и сфери на влияние на посочените рискове;

-  Предвиждани мерки за недопускане, съответно за  предотвратяване на риска;

- Предвиждани мерки за преодоляване на последиците при евентуално настъпване на риска. 


	Степен на съответствие с поставените изисквания / условия за присъждане на определен брой точки : 


	

	
	В Плана за управление на риска е обърнато задълбочено внимание на всеки един от дефинираните от Възложителя рискови показатели, като е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на влияние на посочените рискове  като е оценил и предвидил степента на въздействието им при конкретното строителство;

- Предложени са конкретни и ефективни контролни дейности за недопускане нас тъпването на всеки дефиниран от участника риск.

- Участникът е предложил конкретни и относими мерки за преодоляване на негативните последици от дефинираните от него аспекти от риска. Планирани са конкретни, относими и адекватни похвати, посредством които реално е възможно да се повлияе на негативното влияние на риска, така че същият да не окаже негативно влияние върху изпълнението на дейностите, предмет на договора.
	20 точки

	
	В Плана за управление на риска е обърнато внимание на  дефинираните от Възложителя рисковете, но е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Участникът е допуснал несъществени пропуски при разработването на рисковите показатели и и/или не е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на влияние на посочените рискове и/или не е  оценил и предвидил степента на въздействието на един от посочените рискове при конкретното строителство;

- Степента на влияние на риска и/или вероятността за неговото настъпване не са ясно и подробно описани и/или оценени.

- Предлаганите мерки и дейности от участника за предотвратяван настъпването на риска/респективно за преодоляване на негативното му влияние не са ясно и подробно разписани , а са само общо изброени, и/или не гарантират изцяло недопускане и/или ефективно предотвратяване и/или преодоляване на риска, респ. някои от аспектите му на проявление.
	10точки

	
	В Плана за управление на риска е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Направено е бланкетно  описание на посочените рискове

- Описанието на рисковете и мерките за предотвратяване/преодоляване/управление на риска е шаблонно, като участникът единствено декларира готовност на свой риск да приеме последиците при възникването на описаните рискове, но не предлага адекватни мерки за управлението им;

- Предложени са мерки за управление на посочените рискове, но те реално не са от естество, позволяващо предотвратяването и/или преодоляването им.
	5 точки


	Тос - точки за предлагания план за управление и опазването на околната среда 

	Мах. брой 20 точки



	Фактори, влияещи на оценката:

- извършен мониторинг на предстоящите строителните процеси и очакваното им въздействие върху околната среда,

-посочени организационни мерки за предотвратяване на посочените рискове за околната среда

- посочени организационни мерки за ограничаване на рисковете за околната среда
	Степен на съответствие с поставените изисквания / условия за присъждане на определен брой точки


	

	
	 В Плана за управление на околната среда е обърнато задълбочено внимание на всеки един дефиниран от Възложителя показател и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Извършен е мониторинг на предстоящите строителните процеси и очакваното им въздействие върху околната среда като са отчетени и взети под внимание всички възможни аспекти на проявление на посочените рискови показатели.

- Предложени са конкретни и адекватни контролни дейности и организационни мерки за предотвратяването на настъпването на рисковите  показатели  за околната среда 

- Предложени са конкретни и адекватни мерки и дейности  за  ограничаването на вредните последици за околната среда от настъпването на посочените рискови показатели


	20 точки

	
	В Плана за управление на околната среда е обърнато внимание на дефинираните от Възложителя показатели, но е в сила поне едно от следното:

- Извършен е мониторинг на предстоящите строителните процеси и очакваното им въздействие върху околната среда, но са допуснати несъществени пропуски и/или не са отчетени и взети под внимание всички аспекти на проявление на посочените рискови показатели

- Предложени са мерки и  контролни дейности за предотвратяване на настъпването на рисковите показателиза околната среда, но част от тях са само общо дефинирани и/или неотносими към конкретните рискове и/или видно мерките не биха могли да повлияят  реално на възникването/ респективно на  ограничаването на вредните последици за околната среда на конкретния рисков показател, така че същият да бъде предотвратен/преодолян.


	10точки

	
	В техническата оферта е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Извършен е мониторинг на предстоящите строителните процеси и очакваното им въздействие върху околната среда, но не са отчетени и взети под внимание всички  рискови показатели

- Предложените мерки  и  дейности за предотвратяване на настъпването на рисковите показатели за околната среда са единствено  изброени и/или несъобразени със спецификата на обекта и/или са неприложими  и не биха повлияли реално на възникването, респ. на намаляването на негативното влияние на рисковия показател върху околната среда.


	5 точки



Показател П2 -  “Предлагана цена”, с максимален брой точки – 100 и относително тегло в комплексната оценка – 50% /петдесет на сто/ - 0,50. 

Максималният брой точки по показателя Тц получава офертата с най-ниска предложена цена за изпълнение на поръчката– 100 точки. Точките на останалите участници се определят в съотношение към най-ниската предложена цена по следната формула:

                                     С min

            Т ц  = 100   х    --------,  където :

                                     С n 

“100” е максималните точки по показателя ;

“Cmin.” е най-ниската предложена цена за изпълнение на поръчката;

“Cn” е цената, предложена от  n- я участник.

Точките по първия показател П1  на n- я участник се получават по следната формула:

П 2 =  Т ц   х   0,50  , където: “0,50” е относителното тегло на показателя.

Определяне на най-ниската предлагана цена . Показатели за ценообразуване. 
Единични цени, избрани от Възложителя като показатели за ценообразуване и определяне на най-ниската предлагана цена :

Ц1 – Единична цена на метър кубичен, за доставка и полагане на трошен камък с подбрана зърнометрия за под основен и основен пласт с различна широчина и дебелина на пласта, но с CBR не по-малък от 80% при плътност 98% от максималната плътност и при оптимално водно съдържание, включително всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц2 – Единична цена на линеен метър за полагане на бетонови бордюри 18/35, включително всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц3 – Единична цена на метър квадратен за направа на тротоарна настилка с бетонови тротоарни плочи 40/40 , включително всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц4 - Единична цена за квадратен метър, за фрезоване на съществуваща асфалтобетонна настилка, включително изкопаване, натоварване, транспортиране на определено разстояние, разтоварване на депо и оформянето му - максимален брой точки 10т.

Ц5 – Единична цена на брой за повдигане на капак на ревизионна канализационна шахта, включително всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц6 – Единична цена на брой за повдигане на решетка на уличен отток / дъждоприемна шахта /, включително всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц7- Единична цена на квадратен метър за изкърпване на единични дупки и деформации на настилката с гореща плътна асфалтова смес - ръчно, оформяне, почистване, полагане, уплътняване, извозване на отпадъците на депо и всички свързани с това разходи- максимален брой точки 10т .

Ц8–Единична цена за метър квадратен, за студено изкърпване на асфалтобетонова настилка с битумна емулсия под налягане / тип Печматик/ - максимален брой точки  10т.

Ц9 – Единична цена на тон, за доставка и полагане на неплътен асфалтобетон за изравнителни пластове и всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Ц10 - Единична цена на тон, за доставка и полагане на плътен асфалтобетон тип “А” и всички свързани с това разходи - максимален брой точки 10т.

Указания за определяне на оценката по всеки показател за ценообразуване :

Максимален брой точки по всеки конкретен показател за ценообразуване от Ц1 до Ц10 получава офертата, в която е предложена най-ниската единична цена за конкретния показател– 10 точки. Точките на останалите участници по всеки от показателите се изчисляват в съотношение към най-ниската предложена цена за съответния показател по следната формула:

       

   Ц1 min

        Напр. показател  Ц1 = 10   х    --------,  където :

                                   
        

     Ц1 n 

“10” е максималните точки по ценообразуващия показател ;

“Ц1min.” е най-ниската предложена цена по ценообразуващия показателя Ц1;

“Ц1n” е цената по ценообразуващия показател Ц1 , предложена от  n- я участник.

Крайната оценка за предлагана цена “Cп” на всеки участник,  се получава  като сбор от оценките, получени  по десетте ценообразуващи показателя Ц1 до Ц10,  изчислени по формулата: 

С n = Ц1 +Ц2 +Ц3 +..........до +Ц10 = максимален брой 100 точки

При определяне на оценката за всеки от ценообразуващите показатели, както и при определяне на крайната оценка,  изчисленията по формулите се правят до втория знак след десетичната запетая.

Комплексната оценка /КО/ на всеки участник,  се получава  като сбор от оценките, получени  по двата показателя П1 и  П2 , изчислени по формулата: 

КО = П 1 + П 2

Офертата получила най-висока комплексна оценка, се класира на първо място.

Съгласно чл.58, ал.2 от ППЗОП,  когато комплексните оценки на две и по-вече оферти са равни, с предимство се класира офертата, в която се съдържат по изгодни предложения , преценени в следния ред :

-По-ниска предложена цена;

-По-изгодно предложение по посочените показатели извън цената, сравнени в низходящ ред съобразно тяхната тежест. 

Ако по този ред не може да се определи коя оферта е икономически най-изгодна, Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.

Изготвил : …… / П / …….

