ПРИЛОЖЕНИЕ №2 
ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПОРЪЧКАТА. УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА НА ОФЕРТИТЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ВЪЗЛАГАНЕТО Й. 

Възложителят обявява настоящата обществена поръчка на основание чл.20, ал.3, т.1 от ЗОП, предвид прогнозната стойност на настоящата обществена поръчка, при отчитане на прогнозните стойности на възложените до момента от община Лозница и планираните за възлагане известни на Възложителя сходни или идентични поръчки за строителство. 

За нерегламентираните в настоящите указания условия по прилагането на реда за събиране на оферти с обява, разглеждането и оценката на офертите, се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки и Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки, както и приложимите национални нормативни актове, съобразно предмета на поръчката.

Описание на предмета и обема на поръчката.

Предмет на поръчката е изпълнението на СМР по ремонт и рехабилитация на улици в гр.Лозница. 
Целта на поръчката е възстановяване и подобряване на транспортно-експлоатационните характеристики и носимоспособността на настилките, с оглед осигуряване условия за безопасност на движението и добро отводняване на улиците. СМР следва да се изпълнят в пълно съответствие с Техническа спецификация на А”ПИ” 2014г. и всички действащите технически правила и норми за съответните видове СМР, предмет на настоящата поръчка. 
Ремонта включва най-общо изпълнението на следните видове работи: доставка и полагане на трошен камък с подбрана зърнометрия за под основен и основен пласт , полагане на бетонови бордюри , направа на тротоарна настилка с бетонови тротоарни плочи , фрезоване на съществуваща асфалтобетонна настилка, повдигане на капак на ревизионна канализационна шахта, повдигане на решетка на уличен отток / дъждоприемна шахта /, изкърпване на единични дупки и деформации на настилката с гореща плътна асфалтова смес ръчно, студено изкърпване на асфалтобетонова настилка с битумна емулсия под налягане , доставка и полагане на неплътен асфалтобетон за изравнителни пластове , доставка и полагане на плътен асфалтобетон тип “А” .

Финансиране 

Настоящата обществена поръчка се финансира със средства от държавния бюджет, съгласно ПМС № 209/18.08.2016г. за одобряване на допълнителни трансфери за 2016г. отпуснати на Община Лозница за ремонт и рехабилитация на улици в гр.Лозница.


Максимално допустимата прогнозна стойност на поръчката е в размер на 116 600,00лв.  без ДДС.

Единичните цени по ценообразуващите показатели, предложени в ценовата оферта на Изпълнителя, са окончателни и не подлежат на промяна. В тях следва да бъдат включени всички разходи, свързани с качествено и професионално изпълнение на видовете СМР по поръчката.


Срок за изпълнение :

Краен срок за изпълнение на поръчката – 30.11.2016г.

Изпълненито започва с подписването на договора и продължава до приключване на всички видове СМР в посочения от избрания за изпълнител срок или до изчерпване на утвърдената максимално допустимата стойност за изпълнението на поръчката, което от двете събития настъпи по-рано.
Схема на плащане 

Заплащането на договорената стойност ще става по следната схема :                                                             - Авансово плащане- в размер на 30%/тридесет процента/ от стойността по договора, платимо в срок от 7 /седем/ календарни дни след подписването на договора за изпълнение  и при постъпили средства от държавния бюджет към община Лозница;

- Окончателно плащане, представляващо разликата от уговореното възнаграждение и изплатената с аванса сума до размера на действително извършените СМР, платимо в срок от 30 календарни дни от подписването на Протокол за приемане на извършени СМР, подписан от Възложител и Изпълнител.

Плащането на дължимите суми ще се извършва по банков път, по посочена от  Изпълнителя банкова сметка след представяне на фактура за дължимата стойност. 
Указания за провеждане на възлагането и подготовка на офертите

Правилата за възлагане на поръчката чрез “Събиране на оферти с обява” е уредено в част Пета, Глава 26 от ЗОП при субсидиарното прилагане на разпоредбите на части първа и втора от ЗОП, както и в чл.96 и 97 от ППЗОП и отделни негови разпоредби по отношение на правилата за подаване на оферти на хартиен носител и правилата за действия на комисията при разглеждане на хартиен носител.

Общи условия към участниците съгласно разпоредбите на ЗОП : 

1.Оферта може да подаде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, както и всяко друго образувание, което отговаря на изискванията на изискванията на ЗОП, Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки (ППЗОП) и поставени от Възложителя.
2. Свързани лица по смисъла на § 2, т.45 от ДР на ЗОП не могат да бъдат самостоятелни участници в една и съща поръчка.
3. За участниците не следва да са налице обстоятелствата по чл.54 , ал.1, т.1-5 и 7 от ЗОП. 

4.В случай, че участникът участва като обединение (или консорциум), което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участникът следва да представи копие от документ, от който да е видно правното основание за създаване на обединението, както и следната информация във връзка с конкретната обществена поръчка:

· правата и задълженията на участниците в обединението;

· уговаряне на солидарна отговорност между членовете на обединението;

· дейностите, които ще изпълнява всеки член на обединението;

· представляващият обединението.

Не се допускат промени в състава на обединението след крайният срок за подаване на офертата, както и промени във вътрешното разпределение на дейностите между участниците в обединението. Когато в договора за създаването на обединение/консорциум липсват клаузи, гарантиращи изпълнението на горепосочените условия, или състава на обединението се е променил след подаването на офертата, участникът ще бъде отстранен от участие.


Когато не е приложено в офертата копие от документ, от който да е видно правното основание за създаване на обединението, Комисията назначена от Възложителя за разглеждане и оценяване на подадените оферти, го изисква на основание чл. 54, ал. 8 от ППЗОП.

Забележка: На основание чл.10, ал.2 от ЗОП, Възложителят не предвижда изискване за създаване на юридическо лице, когато участникът, определен за изпълнител е обединение на физически и/или юридически лица. 

При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от обединението участник, а не от всяко от лицата, включени в него, с изключение на съответна регистрация, представяне на сертификат или друго условие, необходимо за изпълнение на поръчката, съгласно изискванията на нормативен или административен акт и съобразно разпределението на участието на лицата при изпълнение на дейностите, предвидено в договора за създаване на обединението.
Когато определеният изпълнител е обединение, което не е юридическо лице, договорът за обществена поръчка се сключва, след като изпълнителят представи пред възложителя заверено копие от удостоверение за данъчна регистрация и регистрация по БУЛСТАТ или еквивалентни документи съгласно законодателството на държавата, в която обединението е установено.

Едно физическо или юридическо лице може да участва само в едно обединение. 
Лице, което участва в обединение или е дало съгласие да бъде подизпълнител на друг участник, не може да подава самостоятелно оферта.

5.Всеки участник в провежданото възлагане на обществената поръчка има право да представи само една оферта.

6.Използването на капацитета на трети лица става при условията на чл.65 от ЗОП.

7.При използването на подизпълнители се прилагат правилата и изискванията на чл.66 от ЗОП.

В случай, че  участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката или ще ползва ресурсите на трети лица:
- Подизпълнителите трябва да нямат свързаност с друг участник, както и да отговарят на критериите за подбор съобразно вида и дела от поръчката, които ще изпълняват и за тях да не са налице посочените основания за отстраняване по чл.54 , ал.1, т.1-5 и 7 от ЗОП.
- Третите лица трябва да отговарят на критериите за подбор съобразно ресурса, които ще предоставят и за тях да не са налице посочените основания за отстраняване по чл.54 , ал.1, т.1-5 и 7 от ЗОП.
8. При подаване на оферта участникът декларира липсата на посочените в обявата основания за отстраняване и съответствието си с критериите за подбор чрез представяне на изискуемите Декларации, в които се съдържат декларираните обстоятелства. 
При подписването на договор се представят указаните в ЗОП доказателства за удостоверяване на декларираните данни и обстоятелства.

9. Когато участникът е посочил, че ще използва капацитета на трети лица за доказване на съответствието с критериите за подбор или че ще използва подизпълнители, за всяко от тези лица се представя отделна Декларация за липса на обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 1 – 5 и 7 от ЗОП.

10. Възложителят може да изисква от участниците по всяко време да представят всички или част от документите, чрез които се доказва информацията, посочена в изискуемите Декларации, когато това е необходимо за законосъобразното възлагане на поръчката.
11. Преди сключването на договор за обществена поръчка, възложителят изисква от участника, определен за изпълнител, да предостави актуални документи, удостоверяващи липсата на посочените основания за отстраняване, както и съответствието с поставените критерии за подбор. Документите се представят и за подизпълнителите и третите лица, ако има такива.

Събиране на оферти : Съгласно разпоредбите на Чл. 188, ал.2 от ЗОП когато в първоначално определения срок в обявата са получени по-малко от три оферти Възложителят удължава срока с най-малко три дни. След изтичане и на този срок, възложителят разглежда и оценява получените оферти независимо от техния брой.

Въпроси по документацията. Срок за отговор : Съгласно разпоредбите на Чл. 189 от ЗОП при писмено искане, направено до три дни преди изтичането на срока за получаване на оферти, възложителят е длъжен най-късно на следващия работен ден да публикува в профила на купувача писмени разяснения по условията на обществената поръчка.

Прекратяване възлагането на обществена поръчка : Възложителят може да прекрати възлагането на поръчката до сключване на договора за възлагане на обществената поръчка, като публикува съобщение на профила на купувача, в което посочва и мотивите за прекратяването.

Сключване и изменение на договор : Съгласно Чл. 194, ал.1 от ЗОП  Възложителят сключва договор за обществена поръчка с определения изпълнител в 30-дневен срок от датата на определяне на изпълнителя. Възложителят може да сключи договор със следващия класиран участник, когато избраният за изпълнител участник откаже да сключи договор или не се яви за сключването му в определения от възложителя срок, без да посочи обективни причини. 

В случаите по чл. 116, ал. 1, т. 6, изменение на договор е допустимо, при условие че след изменението общата стойност на договора не надхвърля праговите стойности по чл. 20, ал. 3 от ЗОП.

Представяне на оферти : 

По отношение на представянето на оферти при възлагането на поръчка по реда на чл.20, ал.3 от ЗОП “Събиране на оферти с обява” важат общите правила в ППЗОП за представянето на оферти на хартиен носител, относно подаването и на адреса , посочен от Възложителя в определения в обявата срок / чл.47,ал.1 от ППЗОП/ . Подаването и се отбелязва в регистъра по чл.48, ал.1 от ППЗОП. Върху Плика се отбелязва пореден номер , дата и час на получаване, а на приносителя се издава документ. 
Важат правилата на  чл.48, ал.4 и 5 от ППЗОП. Не се приемат заявления за участие и оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или са в незапечатана опаковка или в опаковка с нарушена цялост. Когато към момента на изтичане на крайния срок за получаване на оферти пред мястото, определено за тяхното подаване, все още има чакащи лица, те се включват в списък, който се подписва от представител на възложителя и от присъстващите лица. Офертите на лицата от списъка се завеждат в регистъра на Възложителя. В този случай не се допуска приемане на оферти от лица, които не са включени в списъка. Получените офертите се предават на председателя на комисията, за което се съставя протокол с данните от Регистъра на постъпилите оферти. Протоколът се подписва от предаващото лице и от председателя на комисията.
Съдържание и окомплектоване на офертата : 

Съгласно чл.47, ал.2 от ППЗОП документите в офертата се представят в запечатана непрозрачна опаковка, върху която се посочват: наименованието на участника, включително участниците в обединението, когато е приложимо; адрес за кореспонденция, телефон и по възможност - факс и електронен адрес; наименованието на поръчката.
Офертата се подава на адреса на Възложителя всеки работен ден от 8:30 до 17:00 часа до датата определена в обявата като краен срок за получаване на оферти.
Офертата трябва да отговаря на изискванията на Възложителя, посочени в обявата и да съответства на чл.39, ал.3 от ППЗОП. 

Офертата следва да включва:

1. Списък на документите, съдържащи се в офертата – изготвя се от участника
2.Данни за участника – Образец ;
3.При участие на обединение, което не е юридическо лице - Копие от документ, от който е видно правното основание за създаване на обединението;
4.Декларации за липса на обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 1 – 5 и 7 от ЗОП – Образци
Декларациите се подписват от лицата, които представляват участника. Когато участникът се представлява от повече от едно лице, декларацията за обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 3 - 5 ЗОП се подписва от лицето, което може самостоятелно да го представлява.

Декларациите се представят и за подизпълнител и за трето лице, ако участникът предвижда позоваване на капацитета на третото лице или дял от поръчката, който ще бъде възложен на подизпълнител.

5.Декларация за използване на трети лица за доказване на съответствието с критериите за подбор и/или участие на подизпълнители – Образец;
6.Списък на изпълнените дейности с предмет, идентичен или сходен с предмета на поръчката – Образец;

7.Списък на лицата от Ръководния екип, отговорни за изпълнението на строителството, в който е посочена професионална компетентност на лицата – Образец;

8.Документ за упълномощаване, когато лицето, което подава офертата, не е законния представител на участника;

9. Предложение за изпълнение на строителството по поръчката съгласно условията на Възложителя и техническата спецификация – Образец. 
10.Декларация за конфиденциалност на информацията, съгласно чл. 102, ал. 1 от ЗОП- Образец;
Декларацията по чл. 102, ал. 1 от ЗОП не е задължителна част от офертата, като същата се представя по преценка на всеки участник и при наличие на основания за това. 

11.Декларация за съгласие с клаузите на приложения проект на договор – Образец;
12.Декларация за срока на валидност на офертата- Образец
13.Ценово предложение – Образец .
Предвид регламентирания начин на работата на комисията, ценовото предложение не се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик.

 Всички документи в офертата се представят на български език. Всички приложени документи на чужд език следва да са придружени с превод на български език. Непредставянето на съпътстващ превод на представен документ ще се счита за непредставен документ. 

При представяне на копия на изискуеми документи, същите да бъдат заверени с текст „Вярно с оригинала” - подписани от лицето, извършило заверката и подпечатани с печата на участника. 

Офертата се подписва от законния представител на участника или упълномощено от него лице, като за това се прилага нотариално заверено пълномощно от законния представител на участника. 

Всички разходи по изработването и представянето на офертите са за сметка на участниците. 

За всички данни, обстоятелства и грешки в офертата, отговорност носи участникът. 
Варианти в офертите не се допускат. 


Указания за изготвянето на Предложение за изпълнение на строителството по поръчката :

Към Образеца на Възложителя като неразделна част от него участникът изготвя “Технологична програма за изпълнение на строителството”, при стриктно съблюдаване изискванията на “Техническата спецификация на А”ПИ” и действащите нормативни документи и стандарти, регламентиращи извършването на съответните видове СМР.

Технологичната програма за изпълнение на строителството следва да се изготви със следното задължително съдържание: 

- Предлаган подход и организация на изпълнение, който следва да съдържа : 

· подход и организация на изпълнение на строителството, в това число предвиждани методи и организация за контрол на  качеството, предлаганата временна организация на движение при изпълнение на поръчката, сроковете за доставка на основните строителни материали;
· описание на етапите, технологията на изпълнение и технологичната последователност при изпълнението на видовете работи по поръчката;
· описание на предвижданото от участника разпределение на технически и човешки ресурси, предвиждани за изпълнението на съответния вид работа; 

· списък на основните строителни материали, които ще бъдат използвани в строителството, придружени със сертификати за качество.

· списък на предвидената от участника механизация, машини и транспортни средства за изпълнение на видовете работи по строителството с посочване на основанието за използването им.

Към подхода и организацията на изпълнение участникът изготвя :

Списък –декларация на основните бази и доставчици, от които ще бъдат доставяни необходимите за изпълнението на поръчката основни строителни материали и лабораториите за контрол на качеството, които ще бъдат използвани през време на строителството, ведно с информация за основанието, удостоверяващо възможността им за навременна доставка от посочените бази/доставчици,  и правото им да използват посочените от тях лаборатории за контрол на качеството.

-  План за управление на риска при изпълнение на поръчката

Като възможни за възникване и с голяма значимост за изпълнението на поръчката, Възложителят дефинира следните рискове: закъснение за стартиране на СМР поради забава на доставките на строителни материали и недостатъчна или неефективна предварителна организация на технически и човешки ресурси; закъснение за окончателно приключване на строителството, поради възникването на технологични трудности, продиктувани от спецификата на работа; риск от забава на плащанията от страна на Възложителя; некачествено извършени работи, които не се приемат от Възложителя; риск от настъпването на трудови злополуки и инциденти с граждани по време на строителния процес; риск от появата на недостиг на строителна механизация и работна ръка за изпълнението .

При изготвянето му участникът следва да разгледа всички аспекти и сфери на влияние на дефинираните рискове върху качественото и срочно изпълнение на поръчката, както и да посочи конкретни и адекватни организационни мерки за тяхното предотвратяване и преодоляване. 

- План за управление и опазването на околната среда

С него следва да е извършен мониторинг на предстоящите строителните процеси и очакваното им въздействие върху околната среда, като посочи конкретни организационни мерки за предотвратяването и ограничаването на рисковете за околната среда по следните показатели: шум, транспортиране и депониране на строителни отпадъци, замърсяване с твърди вредни отпадъци, замърсяване с течни вредни отпадъци, застрашеност на съществуващата зеленина и растителност.
Указания за изготвянето на Ценово предложение : 

“Ценово предложение” се подписва от представляващия участника или изрично упълномощено от него лице или представляващия обединението, съгласно Споразумението за създаване на обединение или упълномощеното лице, съгласно нотариално заверени пълномощни от представляващите всеки един от членовете на обединението. 
В предлаганите единични цени , определени като ценообразуващи показатели  за оценка следва да бъдат включени всички необходими и присъщи разходи за качественото и професионално изпълнение на съответния вид работа, съобразно изискванията на Техническата спецификация и техническото предложение на участника. Цените по ценообразуващите показатели следва да са в BGN без включен ДДС .

Към Ценовото предложение се представят анализи на посочените единични цени като ценообразуващи показатели. 

Анализът следва да е формиран съгласно действащите нормативни документи на базата: материали, транспорт, доставно-складови разходи; труд/норма време, часова ставка; механизация; допълнителни разходи за труд; допълнителни разходи за механизация; печалба и т.н., съобразно съответния вид работа и техническото предложение на участника .

Участникът е единствено отговорен за евентуално допуснати грешки или пропуски в изчисленията на предложените от него цени.
При несъответствие между цифровата и изписаната с думи цена ще се взема предвид изписаната с думи.
Работа на комисията : По реда на Глава девета от ППЗОП чл.97 и при спазване на разпоредбите на чл.51, ал.8-13 от ППЗОП

Възложителят със заповед определя нечетен брой лица, които да разгледат и

оценят получените оферти. За тези лица се прилагат изискванията по чл. 51, ал. 8 - 13.
Членовете на комисията представят на възложителя декларация по чл. 103, ал. 2 ЗОП след получаване на списъка участниците и на всеки етап от процедурата,когато настъпи промяна в декларираните данни.

Всеки член на комисията е длъжен да си направи самоотвод, когато установи,

че:

1. по обективни причини не може да изпълнява задълженията си;

2. е възникнал конфликт на интереси.

Възложителят е длъжен да отстрани член на комисията, за когото установи, че е налице конфликт на интереси с участник. Действията на отстранения член, свързани с разглеждане на заявленията за участие и/или офертите и с оценяване на предложенията на участниците, след настъпване на установените обстоятелства не се вземат предвид и се извършват от новия член.

В тези случаи той определя със заповед нов член.

Членовете на комисията са длъжни да пазят в тайна обстоятелствата, които са узнали във връзка със своята работа в комисията.

Комисията отваря офертите по реда на тяхното постъпване и обявява ценовите предложения. При извършване на тези действия могат да присъстват представители на участниците.

Комисията съставя протокол за разглеждането и оценката на офертите и за класирането на участниците. 
Протоколът се представя на възложителя за утвърждаване, след което в един и същ ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача.

За всички неуредени въпроси се прилагат разпоредбите на ЗОП и ППЗОП.

