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ВЪЗЛОЖИТЕЛ 

КМЕТ НА ОБЩИНА ЛОЗНИЦА

АЙХАН ХАШИМОВ

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
ОБЕКТ: „Изграждане на спортни площадки на територията на с.Чудомир и с.Манастирско, община Лозница” I-ви етап “
ВЪЗЛОЖИТЕЛ : ОБЩИНА ЛОЗНИЦА 
Настоящата спецификация е изготвена в съответствие с изискванията на Техническия проект за обект „Изграждане на спортни площадки на територията на с.Чудомир и с.Манастирско, община Лозница”.

Обект и предмет на строителството : 
Предмет на настоящата поръчка е строителството по 1-ви етап от проект „Изграждане на спортни площадки на територията на с.Чудомир и с.Манастирско, община Лозница”. 
Общият обем СМР, предмет на поръчката е съгласно одобрените Количествени сметка към Техническия проект за I-ви етап и включва изпълнението на 2 подобекта :

1. “ Изграждане на спортна площадка на територията на с.Чудомир, община Лозница;

2. „ Изграждане на спортна площадка на територията на с.Манастирско община Лозница.

Обемът и видовете СМР , предмет на поръчката са детайлно посочени в КС I-ви етап към изготвените Технически проекти.
Характеристика на обектите .
Подобект 1 - “ Изграждане на спортна площадка на територията на с.Чудомир, община Лозница
В проектното решение се разглежда УПИ I в кв. 7, с. Манастирско, община Лозница.

В имота се предвижда като първи етап изграждането на мултифункционална спортна

площадка, а като втори реализирането на кът за фитнес на открито, зона за тенис на маса и

кът за отдих с чешмичка, предмет на настоящата поръчка е СМР по първи етап.
I етап

Ново проектираната спортна площадка е разположена в южната част на имота и

съчетава няколко вида спорт – баскетбол, минифутбол, волейбол, но може да се използва и

за тенис на корт и бадмингтон.

Мултифункционалната площадка е с размери 20,00/40,00м и е решена с настилка от

изкуствена трева с височина на стръка 20мм, с основа от армиран шлайфан бетон.

Комбинираната спортна площадка ще бъде обезопасена, чрез изграждането на специална

оградна система, изработена от отделни пана от галванизирана стоманена тел. При

монтажът им ще се използват специални фиксатори, които поглъщат вибрациите от ударите

на топките в оградните пана. Това значително намалява общата шумност на площадката,

което е от изключителна важност. Оградата е с виочина 4077мм.

Зоната около спортната площадка е решена с настилка от тротоарни плочи 40/40/5см.

Предвижда се те да бъдат положени върху изравнителен слой от пясък и трислойна

дренажна основа от трошен камък с дебелина 30см. Първият слой е с дебелина 15см и се

състои от трошени камъни с фракция до 50-60мм, вторият слой е с дебелина около 13 см и

се състои от материал с фракция 5-15мм, третият слой е заравнителен с фракция 0-4мм и

дебелина около 2см.За създаването на завършена среда в този етап ще бъдат разположени около спортната площадка 8 пейки с облегалка и подлакътници, които са напълно съобразени с изискванията залегнали в Наредба № 4 от 1 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания, а именно височина на седалките 50см, височина на подлакътниците 70см. Ще бъде изградена и подходяща осветителна енергоспестяваща инсталация с LED прожектори.
Подобект 2 - „ Изграждане на спортна площадка на територията на с.Манастирско община Лозница
В проектното решение се разглежда УПИ II в кв. 16А, с. Чудомир, община Лозница.  В имота се предвижда като първи етап изграждането на мултифункционална спортна площадка, а като втори реализирането на кът за фитнес на открито, зона за тенис на маса и кът за отдих с чешмичка. 

I етап

Новопроектиранта спортна площадка е разположена в източната част на имота и е предназначена основно за минифутбол, но може да се използва и за тенис на корт, волейбол и бадмингтон. 

Мултифункционалната площадка е с размери 18,50/36,00м и е с настилка от изкуствена трева, с основа от армиран шлайфан бетон. Комбинираната спортна площадка ще бъде обезопасена, чрез изграждането на специална оградна система, изработена от отделни пана от галванизирана стоманена тел. При монтажът им ще се използват специални фиксатори, които поглъщат вибрациите от ударите на топките в оградните пана. Това значително намалява общата шумност на площадката, което е от изключителна важност. Оградата е с виочина 4077мм. 

Зоната около спортната площадка е решена с настилка от тротоарни плочи 40/40/5см. Предвижда се те да бъдат положени върху върху изравнителен слой от пясък и трислойна дренажна основа от трошен камък с дебелина 30см. Първият слой е с дебелина 15см и се състои от трошени камъни с фракция до 50-60мм, вторият слой е с дебелина около 13 см и се състои от материал с фракция 5-15мм, третият слой е заравнителен с фракция 0-4мм и дебелина около 2см.

За създаването на завършена среда в този етап ще бъдат разположени около спортната площадка 8 пейки с облегалка и подлакътници, които са напълно съобразени с изискванията залегнали в Наредба № 4 от 1 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания, а именно височина на седалките 50см, височина на подлакътниците 70см, 5 пейки без облегалки и подлакътници и 6 кошчета за смет. Ще бъде изградена и подходяща осветителна енергоспестяваща инсталация с LED прожектори.

Общи изисквания към изпълнението 
СМР следва да се извършат в пълно съответствие с изискванията на Техническия проект, КС към него, при стриктно съблюдаване на действащите нормативни правила и изисквания за съответните видове работи и при спазване на всички нормативни документи, регламентиращи изпълнението на строителството.

Приложимо законодателство и документи.
При изпълнение на строителството Изпълнителят следва да съблюдава спазването на изискванията на:

Закон за устройство на територията и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане;

Закон за пътищата и подзаконовите актове по неговото прилагане;

БДС -
Български държавен стандарт, или еквивалентен;
Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти;  
Наредба  № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството; 
Наредба от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи ; 
Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

ПБЗУТ  Плана за безопасни и здравословни условия на труд;
БХТППО Безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана;

Наредба за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни конструкции / ДВ бр.97 от 25.11.1994 г., посл. изм. и доп. бр., 53 от 11.06.1999 г./

Правила за приемане на земни работи и земни съоръжения от 1.10.1988г.;

Контрол на строителните работи.

1. Проверка и измерване на работите.


Качеството и количеството на изпълнените работи може да бъде проверявано във всеки един момент. Когато това не може да стане с помощта на Изпълнителя, се определя срок за привличане на външни специалисти. В този случай разходите са изцяло за сметка на Изпълнителя.

2. Специални предпазни мерки.


По време на строителството Изпълнителят е длъжен:

2.1. Да осъществява дейността си само при наличие на всички предвидени от законодателството разрешителни документи (лицензи, сертификати и др.), издавани от упълномощените контролни органи;

2.2. Да извършва възложените му СМР с квалифициран и добре обучен персонал, притежаващ нужната квалификация;

2.3. Преди започване на работа на строителната площадка да извърши оценка на риска, която обхваща всички етапи на договореното строителство, избора на работно оборудване и параметрите на работната среда. Оценката на риска да се извърши съвместно с Възложителя и с определените подизпълнители.

2.4. Да осигури безопасни условия на труд при извършване на СМР, актуализирани инструкции по безопасност и здраве на труда, необходимите предпазни и информационни средства и др.;

2.5. Да осигури средствата за индивидуална защита на всеки работник в съответствие с нормативните изисквания. Всички работещи на строителната площадка и извършващи СМР трябва да се осигурят с работно облекло, обувки, каски, брезентови ръкавици и други необходими предпазни средства в зависимост от характера на работата.
Временни работи.
1. Временни съоръжения.

Изпълнителят е длъжен да изгради всички временни съоръжения като подходи, диги, рампи и др., необходими за извършване на строително-монтажните работи на обекта, както и тяхното отстраняване след приключване на работата. Той е длъжен да осигури временни връзки с водопроводи, електропроводи, канализации и др. След приключване на строителството всички временни съоръжения трябва да бъдат демонтирани и отстранени, а строителната площадка почистена.
          2. Сигнализация за въвеждане на временна организация на движението.

Изпълнителят трябва да създаде необходимата сигнализация за въвеждане на временна организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията в договора, проекта и действащата нормативна уредба. Това не освобождава Изпълнителя от неговата отговорност по отношение на вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване. 

          3. Възстановяване на повреди от вземане на проби.

Изпълнителят е длъжен да възстановява своевременно всички повреди,  предизвикани от вземането на проби или от провеждането на изпитвания, като: запълване на сондажни дупки и шурфове, отстраняване или подравняване на излишни земни маси, транспорт на лабораторно оборудване и др.

4. Предпазване на пътищата от замърсяване.

Изпълнителят трябва да вземе всички мерки за предотвратяване на замърсяването с кал и други отпадъци на пътищата, намиращи се в страни от строителната площадка и използвани за движение на автомобили и техника, свързани с изграждането на обекта. Той следва да приложи ефективен контрол върху движението на използваните от него автомобили и техника, както и върху складирането на материали, отпадъци и други по пътищата, свързани с обслужването на строителството. Изпълнителят е длъжен да отстрани всички складирани по тези пътища отпадъци и да почисти платното за движение на всички участъци, замърсени с кал и други отпадъци по негова вина, включително и измиването му с вода. 

Почистване на строителната площадка.
1. Общи положения.

Обхватът на работата, предмет на условията на Договора в съответствие с тази Спецификация и приложения Технически проект трябва да включва не само осигуряването на цялото оборудване и работна ръка, но и изпълнението на всички дейности, свързани с премахването, почистването и/или преместването на съществуващи огради, стени, съоръжения, настилки, дървета, пънове, храсти, растителност и всички други пречки и/или отпадъци.
2. Безопасност при работа.

Изпълнителят трябва да осигури безопасността на работниците, както и на хората, намиращи се в съседство. Площите в съседство на провеждане на разрушителни операции трябва да бъдат защитени от повреди, наранявания, прахово и друго замърсяване в резултат на извършваните работи.
3. Прекъсване, преместване или затваряне на съществуващи комуникации.

Изпълнителят трябва да направи всичко необходимо за получаване на нужните разрешителни от съответните служби за прекъсване, преместване или отстраняване на различните тръбопроводи, кабели, дренажни системи и други обслужващи или захранващи комуникации, намиращи се в/или в близост до строителната площадка. Прекъсването, преместването или отстраняването на съществуващи комуникации се извършва по проект.

Изисквания за безопасност.
Всички дейности на обекта се извършват в съответствие с приложимите национални нормативни изисквания, като Изпълнителят е длъжен да представи Застраховка професионална отговорност за съответната категория строеж, както й Застраховка „Трудова злополука”. 

Работите ще се извършват при изключително строго съблюдаване на техниката на безопасност и охрана на труда, както и всички изисквания по НАРЕДБА № 2 от 22 март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.; попр., бр. 98 от 2004 г., изм. и доп., бр. 102 от 19.12.2006 г.).
Възложителят и упълномощените държавни органи ще извършват планови и внезапни проверки за гарантиране безопасни условия на труд по отношение на:

· наличие на координатор по безопасност и план по безопасност на обекта;

· наличие на обекта на инструкции за безопасност и здраве при работа съобразно действащите нормативи, инструктажни книги, начин на провеждане на инструктажите за безопасна работа;

· наличие на обекта и ползване на ЛПС – каски, колани, ръкавици, предпазни шлемове и др.;

· организация на строителната площадка – огради, предпазни фасадни мрежи;

· състояние на временното ел.захранване на строителната площадка – от гледна точка на безопасна експлоатация;

· наличие на знаци и сигнализация на обекта, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност (специално внимание следва да се обърне на сигнализацията, когато на обекта работят лица с нарушен слух).

На обекта да бъде въведена “Книга за инструктаж по безопасност и здраве при работа”, съгласно  Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, издадена от министъра на труда и социалната политика – Обн. ДВ, бр. 102 от 22.12.2009 г., в сила от 1.01.2010 г., попр., бр. 4 от 15.01.2010 г., изм., бр. 25 от 30.03.2010 г.

При изпълнението на всички строителни и монтажни работи, предвидени за изпълнение, трябва стриктно да се спазват изискванията на действащите строително-технически правила, норми и Техническия проект. При възникване на евентуални затруднения по отношение изпълнението на определени видове работи е необходимо да бъде уведомен проектанта на работния проект. Не се допуска в процеса на строителството да се извършва подмяна на отделните видове работи и материали без съгласието на проектанта. Всички строително монтажни работи трябва да се извършват с високо качество на изпълнение при прилагане на съвременни методи и технологии на работа и при спазване на изискванията на ПИПСМР и съответните допуски.

За всички неупоменати въпроси по отношение на изискванията към изпълнението се прилагат посочените в Техническия проект изисквания, действащите нормативни изисквания, технологични правила и стандарти, относими към конкретните видове работи. 

